

MELLA, EN LA ZARZUELA

¡SURSUM CORDA!

"Inglaterra nos quiere débiles y oprimidos."

Alemania nos necesita poderosos y nos exige ser hombres"

El discurso de D. Juan Vázquez de Mella ha superado las esperanzas de los más optimistas...

¡Qué fue la oración del Sr. Mella? Fue, ante todo y sobre todo, el mandato de la vieja España tradicional y gloriosa...

En párrafos de soberana elocuencia evocaba él ese comercio sin palabras y casi sin racionales...

¡Optimista! Consoladoramente optimista, sano y tonificador. Habló de idealismo, cantó a la poesía...

Como requería la oportunidad, la parte más extensa y principal del discurso del Sr. Mella estuvo consagrada a la política internacional...

Definió tan clara como felizmente, diciendo que debe ser de "neutralidad absoluta por parte del Estado español..."

La guerra europea.

El comunicado francés dice que no ha ocurrido nada desde el día anterior.

El parte ruso dice que desde el Púica el Visluta hicieron 8.828 prisioneros y otros 7.000 en el frente de Zaredewatz.

En la región de Van los moscovitas, según un comunicado oficial suyo, ocuparon el pueblo de Schekerboulay y el Puerto de Memjine.

Un ataque de los alemanes. PARIS 31.

Comunicado oficial de las tres de la tarde. Nada nuevo ha ocurrido durante la noche del 30 al 31...

El número de prisioneros hechos ayer en Laberinto, al Suroeste de Saint-Waast, es de 150...

Grandes combates en Galitzia. PETROGRADO 31. (Oficial).

En el frente desde el Púica hasta el Visluta superior, entre el 12 y el 24 de Mayo, hemos hecho 8.828 prisioneros.

En Galitzia los combates continúan favorables para nosotros.

que contrarreste el poderío de Inglaterra y de Francia.

Pero aún son más contundentes y más perspicuas las argumentaciones que empleó para probar que la enemiga tradicional de España...

El dilema sintético establecido por el ilustre tribuna jaimista es aplaudido: "6 amigos de Alemania, respetados y poderosos, 6 amigos de Inglaterra, menospreciados y débiles".

No fueron solamente argumentos históricos los que explicó el Sr. Mella, sino las consideraciones de la realidad, la interpretación obvia de hechos palpables...

Repetimos que esta especie de acusación fiscal no sólo convence, sino que abruma.

Y como el fondo sólido, férreo de la forma más orientalmente bella, evocadora de las sublimes visiones de Isaías, el poeta de los poetas...

Además, el Sr. Mella hizo descender sobre nuestras almas patriotas un refrigerante rocío de idealidad. Recuperación de Gibraltar, confederación ibérica con Portugal...

A la política interior consagró el señor Mella la primera, ó más bien preliminar, parte de su discurso. Especial atención le consagraremos en otra ocasión.

Mas hoy es día de ser españoles solamente, de levantar el corazón ó al alto, de mirar la constelación de tres estrellas descubiertas á nuestros patrióticos anhelos...

Reza. Ha habido un encuentro con los turcos en la región del pueblo de Mantchhoff.

Contestación de Alemania á los Estados Unidos. LONDRES 31.

Comunican de Amsterdam al Daily Mail que la contestación alemana á la nota yanqui referente al Lusitania dice que precisa, ante todo, ponerse de acuerdo sobre el hecho de que el Lusitania era un gran crucero auxiliar...

El Gobierno alemán se reserva su declaración final en cuanto á su actitud hacia que los Estados Unidos contesten concretamente á estos puntos.

En cuanto al hundimiento de los buques Guelflight y Cushman, dice que se ha abierto una información para depurar los hechos.

Y en lo que respecta al Falaba, pone de manifiesto que desde que se avisó al buque hasta que se lanzó el torpedo transcurrieron veintitrés minutos...

Navegación prohibida. ROMA 31.

El Ministerio de Marina ha dictado una orden prohibiendo toda navegación por el Estrecho de Messina desde el anochecer hasta el amanecer.

La navegación está permitida el resto del día, por tiempo claro, mediante el cumplimiento de las prescripciones vigentes referentes á los buques de guerra de las Marinas nacional y extranjera.

Contrabando de guerra. El Gobierno inglés ha resuelto añadir á sus listas de artículos de contrabando, las materias siguientes:

Contrabando absoluto. Polvos y sus mezclas. Tornos, máquinas y herramientas utilizables para fabricación de municiones.

Contrabando condicional. Aceite de linaza.

EN EL REICHSTAG. DISCURSO DEL CANCELLER.

Italia ha escrito en el libro de la historia su propia deslealtad, con indelebles caracteres de sangre.

Cuando hace ocho días os dirigía la palabra, quedaba aún un rayo de esperanza de que Italia no intervendría en la guerra.

Creo que fué Maquiavelo el que dijo un día que toda guerra necesaria, por este modo hecho, era justa.

Siempre horrorizados de la anarquía mexicana, que es tal, que á causa de la incomprensión, no se conocen detalles...

Se sabe que continúan los incendios, saqueos y asesinatos de súbditos españoles. El gobernador civil reunió en su despacho á la Junta que reparte los socorros á los repatriados...

Al regresar S. M. el Rey de la casa del difunto general Azcárraga, recibió al teniente general Sr. Galvis, que se despidió de S. M. por marchar á Burgos...

La Reina Doña Victoria fué cumplimentada por la condesa de Romanones, con quien trató de asuntos relacionados con la próxima Fiesta de la Flor.

Con motivo de ser ayer el aniversario de la boda de S. S. MM., envió la familia Real, según costumbre, varias coronas y ramos de flores al monumento de la calle Mayor.

Las personas Reales oyeron Misa en el oratorio particular. En la Iglesia de San Gines, la Asociación de Hijas de María, como término de la Novena á Nuestra Señora del Amor Hermoso...

Tales son los hechos, y no son precisamente los políticos italianos quienes pueden juzgar del grado de bondad que merezcan las demás naciones cuando ellos tan ruidosamente faltan á los tratados que firman.

Durante el mes de Diciembre pudieron ya observarse síntomas de fluctuación en el Gabinete italiano, aunque la mayoría del pueblo no deseaba de ningún modo la guerra...

La situación en el Cáucaso. PETROGRADO 31. Comunicado oficial del Cáucaso: En la dirección de Oltz encuentran sin importancia de elementos exploradores.

En la dirección del Iltoral el tirocoo acostumbrado. En la región de Van nuestras tropas ocuparon el pueblo de Schekerboulay y el puerto de Memjine, sobre las vías de

y permitió el Gobierno toda clase de manifestaciones populares, cuidando de tener al país en la ignorancia más completa de la extensión y positivo valor de las concesiones austríacas.

Alemania queda agradecida al Príncipe de Bülow á pesar del fracaso de sus gestiones, y como hemos triunfado en el Pilitza y en Bukovina, triunfará también Alemania de todos sus nuevos enemigos.

Lamentó el canciller en su discurso que no publicaran los franceses listas de sus pérdidas, como tampoco ninguno de los comunicados alemanes y austríacos, procurando al mismo tiempo disimular las derrotas de los rusos...

"En esta guerra no nos inspira el odio, sino la indignación, y hemos de luchar hasta haber conquistado la certidumbre de que ninguno de nuestros enemigos, ni solo ni coligado, se ha de atrever á medirse con Alemania con las armas en la mano. Terminó afirmando que tengo la más plena confianza en la victoria."

Notas de sociedad. NECROLOGICAS.

En Sahagún, donde se hallaba acompañando al señor Obispo de León en la santa pastoral visita, ha muerto, con la muerte de los justos, el reverendo padre Capuchino fray Tomás de Ledares.

El padre Ledares era queridísimo en toda la diócesis de León, en la que se hallaba desde hace tiempo dedicado á la labor apostólica.

A su familia, y muy especialmente á su hermano, el reverendo padre Elías Reyero, S. J., muy querido en esta casa, enviamos el testimonio de nuestro sentimiento.

Ayer ha fallecido en esta corte D. Rodrigo Vélaz de Guevara y Barragán, conde de Guevara.

Era el sñado general de brigada, y persona muy conocida de la alta sociedad. Hallábase casado con doña María Pimentel, condesa de Guevara, de cuyo matrimonio dejó una hija.

Enviarnos á su familia nuestro sentido pésame. También ha fallecido en Madrid, á la edad de setenta y siete años, el general de división de la escala de reserva D. Pedro Sarraís y Tailland.

Mañana se cumple el tercer del fallecimiento de D. Carlos Salto y Cortés, marqués de Huelves.

En la residencia del ministro de los Países Bajos y madame Van Royen se ha celebrado una comida, á la que asistieron el embajador de Rumania, barón de Bumburg; los condes de Romanones, la marquesa de Bolafos, conde de la Embajada de Francia y madame Viengre, condesa de Llovera, secretario de la Legación de Portugal y la señora de Santos, señores de Gómez Barzanallana, ex ministro Sr. Osma, teniente coronel Tillion y el conde de la Embajada de Italia, Sr. Depreitis.

En la Iglesia de San Andrés de los Flamencos se celebró ayer la boda de la señorita Paz Ochoando y Serrano con el abogado D. Francisco Mochales, bendiciendo el enlace el señor Obispo de Sión, y siendo padrinos la madre del novio y el padre de la novia, general Ochoando.

La ceremonia se celebró en familia, á causa de un reciente luto.

UN CASO DE PESTE. LA ANARQUIA EN MÉJICO.

SERVICIO TELEGRÁFICO. Contra los españoles. CORUNA 31. Procedente de Veracruz y de la Habana ha fundado el transatlántico español "AL FONSO XII".

Quedó en el lazareto por causa de haber ocurrido á bordo varios casos de peste bubónica. Desembarcó 755 pasajeros, de ellos 297 indigentes.

Vienen repatriados por el consul de España en Méjico. La mayoría son jornaleros, mecánicos y comerciantes.

Vienen horrorizados de la anarquía mexicana, que es tal, que á causa de la incomprensión, no se conocen detalles; pero ha habido individuos que llevaban más de treinta años de residencia en Méjico, que hoy se tienen que ver socorridos por las tiendas-asilos.

Se sabe que continúan los incendios, saqueos y asesinatos de súbditos españoles. El gobernador civil reunió en su despacho á la Junta que reparte los socorros á los repatriados, acordando sufragarles los gastos hasta sus pueblos respectivos, mandando el dinero para lo que pueda ocurrir, seles durante el viaje.

CASA REAL. AUDIENCIAS. Al regresar S. M. el Rey de la casa del difunto general Azcárraga, recibió al teniente general Sr. Galvis, que se despidió de S. M. por marchar á Burgos, para hacer, se cargo del mando de aquella Capitana.

La Reina Doña Victoria fué cumplimentada por la condesa de Romanones, con quien trató de asuntos relacionados con la próxima Fiesta de la Flor.

Con motivo de ser ayer el aniversario de la boda de S. S. MM., envió la familia Real, según costumbre, varias coronas y ramos de flores al monumento de la calle Mayor.

Las personas Reales oyeron Misa en el oratorio particular. En la Iglesia de San Gines, la Asociación de Hijas de María, como término de la Novena á Nuestra Señora del Amor Hermoso, celebró una función religiosa en acción de gracias al Altísimo por haber salvado la vida de S. S. MM. en aquella fecha.

Asistió al acto la Infanta Doña Isabel, acompañada de la señorita Margot Bertrán de Lis.

En la Iglesia de San Gines, la Asociación de Hijas de María, como término de la Novena á Nuestra Señora del Amor Hermoso, celebró una función religiosa en acción de gracias al Altísimo por haber salvado la vida de S. S. MM. en aquella fecha.

En la Iglesia de San Gines, la Asociación de Hijas de María, como término de la Novena á Nuestra Señora del Amor Hermoso, celebró una función religiosa en acción de gracias al Altísimo por haber salvado la vida de S. S. MM. en aquella fecha.

En la Iglesia de San Gines, la Asociación de Hijas de María, como término de la Novena á Nuestra Señora del Amor Hermoso, celebró una función religiosa en acción de gracias al Altísimo por haber salvado la vida de S. S. MM. en aquella fecha.

En la Iglesia de San Gines, la Asociación de Hijas de María, como término de la Novena á Nuestra Señora del Amor Hermoso, celebró una función religiosa en acción de gracias al Altísimo por haber salvado la vida de S. S. MM. en aquella fecha.

LAS MANIFESTACIONES DE AYER

¡VIVA ESPAÑA! ¡MUERA LERROUX!

EL PUEBLO DE MADRID POR LA NEUTRALIDAD

Los gritos que continuamente se oyeron, y que contestaba la multitud con energía virilidad, eran: ¡Viva España! ¡Viva la neutralidad! ¡Muera Lerroux!

Los momentos fueron de un entusiasmo indescriptible.

Frente al Centro Maurista. Parte de los manifestantes se dirigieron hacia el Centro Maurista.

En los balcones del Círculo se hallaban en apretadas filas numerosos socios, que al vislumbrar á los que llegaban, secundaban sus vitores y sus entusiasmos.

La Policía siguió esforzándose en disolver los grupos con la corrección que cabe en estos comprometidos casos, sin conseguir lo más mínimo.

Un joven, elegantemente vestido, enarbó una bandera nacional; el efecto que este acto produjo no es para describir; el público aplaudió con frenesí, y los vivas y muera arrojaron en tal forma, que atronaban el espacio.

Entonces avanzó un policía y detuvo al joven de la bandera, llevándole al patio del Ministerio de la Gobernación.

Esto dio motivo á que se originaran protestas múltiples por la detención, y así el temor de un tumulto la Guardia civil inició una carga, que duró un par de minutos.

Como es natural, hubo abundancia de cañerías y sustos, siendo detenidos seis individuos.

Ante la casa del Sr. Mella. Los congresos se bifurcaban en diversos grupos, encaminándose uno de ellos, el más numeroso, á la casa del ilustre promotor por la carrera de San Jerónimo.

Vaya vez en el paseo del Prado, y ante el número 18, vivienda del Sr. Mella, se hace una estruendosa salva de aplausos con frecuentes vitores y aclamaciones.

Se exteriorizó el deseo del público de que el Sr. Mella salga al balcón, mas el portero dijo á los que trataron de subir al piso que el aclamado no se encontraba en la casa, en vista de lo cual los aclamantes se van disolviendo poco á poco con el mayor orden sin intimidación de nadie, pues por aquel lugar no asomó policía alguna.

¡Al Casino radical!

Las otras ramas de los manifestantes se distribuyeron por las vías que convergen en la Puerta del Sol.

Los que optaron por la calle del Carmen, al ver en los balcones de un comercio de saldos establecido á la entrada dos banderas nacionales, los sofocó á grandes gritos.

Una comisión entró en la casa, habla con el dueño, y éste, galantemente, cede los estantes de la Patria.

El rasgo del comerciante es coreado con vivas á voz en cuello.

Ya en posesión de las enseñanzas, vuelven los manifestantes á la Puerta del Sol, rombiéndose á los que, después de disueltos y repatriados por las calles de Carretas, Preciados, Arenal, Mayor y Alcalá, volvieran á formar un todo compacto.

Seguen los mueras á Lerroux. Se oye un grito de "A la Casa de los radicales", y á ella se dirigen unánimemente por la calle de Carretas.

Por la parte de atrás del Ministerio de la Gobernación—puerta de la calle del Correo—sale un retén de guardias civiles, que con toda precipitación pretenden cortar el paso á los grupos, dándoles alcance en la esquina de Atocha y Relatores (en esta calle última está encerrado el Casino Radical), obligándoles á retroceder.

Grandes trabajos tuvo que hacer la Policía en aquellos instantes; se hicieron varias detenciones, y las dos banderas del comercio se esparcieron también en manos de los agricultores.

Ultimos detalles. A las nueve de la noche, la manifestación continuaba en la Puerta del Sol. Cuantas veces se disolvía algún grupo parcial, otras tantas, y por diversos puntos, afluir á ella.

El número total de detenidos asciende á 62. A los detenidos se les llevaba primero á la Gobernación; en el despacho, seguramente llamado "la Alcazaba", se les sometía á un breve interrogatorio, y después, estacionados por guardias, fueron pasando á las respectivas comisarias.

Los atestados son de conocimiento de los Juzgados municipales. Se ha desmentido que hubiese hecho algún grito, ni aún leve.

En la Gobernación había ocho banderas y veintidós gallardetes recogidos por los manifestantes por los guardias civiles y por los de Seguridad.

En uno de los momentos de mayor animación se inició un pequeño incendio en el café Oriental, por haberse prendido el bote de una chimenea, y la llegada de las bombas y bomberos ocasionaron la natural alarma y confusión por la Puerta del Sol.

A las diez y media de la noche el acto terminó por completo, retirándose la Policía y Guardia civil de sus sitios, y del Ministerio de la Gobernación, en que se establecieron los retenes de repuesta.

Por la Policía. No podemos por menos de consignar que tanto la Guardia civil como los de Seguridad y agentes de Policía, obraron siempre con el mayor respeto y cordura al hacer sus intimidaciones, y que las cargas que se vieron precisados á dar obedecieron á la instrucción de elementos ajenos que buscaban el desorden y el tumulto, como fracaso de la que fué un éxito, tanto en el terreno del entusiasmo como en el del orden y corrección más exquisita.

Protesta de los socialistas. Se dice que la Casa del Pueblo ha remitido á los organismos directivos socialistas de

los grupos de la Puerta del Sol. Cuanto al Sr. Lerroux, se le ha visto en la Puerta del Sol, pero no se le ha visto en la Puerta del Sol.

En la Puerta del Sol. El Injo de Policía era grande en la Puerta del Sol en aquellos instantes; en cada bocanella aparecía una pareja de los montados, y distribuidos por todas partes guardias en gran número.

Legaron los manifestantes á la Puerta del Sol cuando aún quedaban muchos de los que asistieron á la batalla de flores y al entierro del Sr. Azcárraga.



EN EL TEATRO DE LA ZARZUELA

DISCURSO DE D. JUAN VÁZQUEZ DE MELLA

La expectación grandísima que el anuncio de la conferencia del Sr. Vázquez de Mella había producido...

En los alrededores del teatro.

Desde las dos de la tarde eran punto menos que intrasitables las calles que dan acceso a la de Jovellanos.

Llegada del orador.

A las cuatro menos cuarto llegó al teatro el Sr. Vázquez de Mella, acompañado de los Sres. Lizama y Navarro Lamara.

Aspecto de la sala.

El aspecto que ofrecía la sala del teatro de la Zarzuela era brillantísimo. En el escenario no cabía una persona más.

EL DISCURSO

El Sr. Vázquez de Mella comenzó su discurso diciendo: Yo os doy las más rendidas gracias desde lo más íntimo de mi corazón por los aplausos que me tribuáis...

Momentos solemnes.

Son los actuales momentos críticos y solemnes para la Humanidad y la Patria; y por ello, todo acto que se realice, toda palabra que se pronuncie en los presentes momentos puede entrañar gravedad summa.

La unión de las derechas.

A lo que se ha dicho acerca de la unión de las derechas, yo que milito en la extrema derecha, he de contestar con afirmaciones muy sencillas y breves.

El programa de las izquierdas.

Nada he de decir del programa de las izquierdas. Desde las Cortes de Cádiz al momento presente, el anticlericalismo español no ofrece novedad alguna.

Hay dos clases de cementerios: para los creyentes y los no creyentes, y se formula como problema, que el hombre no puede disponer de la propiedad de su propio cuerpo...

La representación por clases.

En presencia de ella, y de las consecuencias y correlarios del parlamentarismo en los demás pueblos, yo afirmo frente a la representación de los partidos de las clases sociales, estable y permanente...

Partidos circunstanciales.

Yo no ataco en absoluto la existencia de los partidos. Bien está que en presencia de una cuestión religiosa, administrativa, arancelaria, de enseñanza, surgan dos partidos circunstanciales.

El parlamentarismo.

Entre las cosas que liquidará la guerra actual—dice—, es una el parlamentarismo que en España padecemos.

Todos políticos.

En esa desorganización que la fiebre del mando supone, nadie se concreta a ser verdadera especialidad, ni el abogado, ni el médico, ni el ingeniero, ni el industrial...

Constituciones escenográficas.

Por eso es en vano invocar como centros de convergencia social las constituciones, que admiten dualidad de interpretaciones. Eso no puede llamarse constitución.

Causas de las guerras.

En la antigüedad llegó un día en que el Imperio persa dominó las dinastías gastadas de Asia. Contra la Atenas sensual se levantó la férrea Esparta.

Las profecías de Mella.

Pero ¿es que la guerra llegó de improviso? Para algunos varones insignes y avisados, sí; para otros que no lo somos tanto, no.

Desfile de Gobiernos.

En España seguimos esta norma del cambio cada tres, cuatro ó cinco años. En ese período de tiempo, cambia con cierta periodicidad la opinión pública.

timar en su debido modo los verdaderos intereses de la raza latina. Italia, que siente ambiciones por el Trentino; Francia, que siendo amiga de Inglaterra...

Inglaterra enemiga de España.

En cuanto a nosotros, ¿contra quién habríamos de combatir sino contra el intruso que sojuzga y enfunda parte de nuestro territorio que nos ha usurpado un pedazo del suelo de la Patria?

Nuestra actitud.

Ahora bien: nosotros, ¿qué actitud debemos adoptar en presencia de esta guerra? Examinemos tres puntos, formulemos tres preguntas: ¿Debemos conservar una absoluta neutralidad?

Dos clases de neutralidad.

Hay dos clases de neutralidad: la del Estado y la de la Nación. Respecto al primero, se impone una estricta neutralidad; no así en cuanto a la segunda, porque nuestros pensamientos y nuestros afectos individuales...

La afrenta de Gibraltar.

Perfectamente señalados están los límites geográficos de España. ¿Hay algún Estado que en territorio español ejerza soberanía? ¿Hay algún pedazo del suelo nacional sometido a un Poder extranjero?

Elogio de Francia.

Nadie habrá visto en una sola de mis palabras la más mínima ofensa a Francia. Discrepa mucho de nosotros, pese al latinismo de que tanto se habla.

CALDAS DE BESAYA (SANTANDER)

Aguas cloruradas-sódicas, bicarbonatadas, bromuradas, nitrogenadas, fuertemente radioactivas. TEMPERATURA DE 35° A 37° BAÑOS DE AGUA CORRIENTE

VERDADERA GANGA!! Automóvil Mercedes, 35 H. P., a toda prueba, 5.000 pesetas. Conde de Aranda, 20.

si quisieran llegar con ella a la entraña de la tierra patria, ansiosos de llevar fecundante savia a las raíces hondas de la vieja Francia. (Estremosa ovación.) Hasta tengo fe en el triunfo moral de Francia; porque creo que cuando salga de la terrible prueba de la catástrofe actual, entrará un paréntesis de jacobinismo y enlazará los rotos eslabones de su gloriosa vida tradicional.

El rival de Inglaterra.

Pero cuando Inglaterra, recorriendo esta vista de anglos unos inmensos dominios, mira en América el extenso Canadá y las islas Bermudas; y contempla en Oceanía islas azules que son continentes; y en África, sus posesiones del Sur; y en el Mediterráneo, ve ondear su bandera en Chipre y Malta, Alejandría y Gibraltar; y asienta sus pies de espoloso sobre Irlanda tiranzada y Escocia sometida, envanece por el humo de sus fábricas, cree que es como incienso que a sí misma se ofrece, cubierta como castillo ingente en cuyo fondeo el Océano, y desde cuyas almenas ve la rod inmensa de sus navíos efífidos y oprimiendo al mundo, como bandada de aves marinas dispuestas a tender su vuelo hacia más lejano confín, no advierte que unos extraños moradores del mar, creación del genio y del heroísmo, surgen entre las olas y atacan y quebrantan su poderío; y en un grito de espanto alza los ojos al cielo, ve surgir el espacio a los audaces Zeppelins, que arrogantes se extienden sobre su suelo como las alas triunfadoras de Germania. (Almora su ovación.)

(Continúa en la página 4.)

BIBLIOTECAS GRATUITAS PARA TODOS

El Patronato Social de Buenas Lecturas ofrece a los lectores de nuestro periódico lo que nunca se concedió al público: el medio de formar gratuitamente una selecta y numerosa biblioteca.

- Relación de las obras de regalo y publicaciones que constituyen esta ventajosa oferta: Cada uno remitirá GRATUITAMENTE 12 obras, y en el actual las siguientes: El Alcalde de Zalamea (drama), por Calderón de la Barca. La Perfecta Casada, por Fr. Luis de León. La Estrella de Sevilla (drama), por Lope de Vega. La Gitaniña (novela ejemplar), por Miguel de Cervantes Saavedra. El sí de las niñas, comedia en prosa, por Moratín. Romancero general escogido. La Sagrada Pasión, por Fr. Luis de Granada. La Colondrina (novela premiada), por Menéndez Pelayo. Cartas del Filósofo Rancio (Padre Alvarado). La verdad sospechosa (comedia), por Alarcón. El Idilio de Robicoba (novela premiada), por Menéndez Pelayo. Cuentos de PATRIÁ, por varios autores, entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Ocañas, Concha Espina, etc. Para tener derecho a este envío gratuito es condición indispensable suscribirse a LOS PERIÓDICOS MÁS BARATOS DE ESPAÑA Por plus 5.50 cada año recibirán mensualmente cuantos se suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen: Un ejemplar mensual de La Buena Prensa y El Buen Libro. Diez ejemplares mensuales de La Cultura Popular. Dies ídem id. de Pan y Catecismo. Cinco ídem id. de Frutas y Monjas. Debemos advertir que por poco más de un céntimo diario es imposible conseguir más lectura.

BOLETIN DE SUSCRIPCION Cortese este Boletín y remítase firmado y franqueto como carta a las oficinas del Patronato de Buenas Lecturas, Bañica, 35, Madrid. Don ... de profesión ... domicilio en ... provincia de ... número ... se suscribe a los periódicos más económicos de España y desea recibir las doce obras que para la fundación de una Biblioteca gratuita ofrece el Patronato Social de Buenas Lecturas. Sólo queda obligado a satisfacer plus 5,50, precio de suscripción a los periódicos.

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

CASA L. DIEZ GALLO Sus chocolates y cafés son los más preferidos por todos. Costanilla Angeles, 15.

AGUAS DE CORCONTE LAVADO ABSOLUTO DE LAS VÍAS URINARIAS

CALDAS DE BESAYA (SANTANDER) Aguas cloruradas-sódicas, bicarbonatadas, bromuradas, nitrogenadas, fuertemente radioactivas. Instalación completa, duchas de todas clases y temperaturas, pulverización, irrigaciones vaginales é intestinales, inhalación directa de íozoe radiactivo, gran sala de inhalación de gases y agua pulverizada, formando una atmósfera eminentemente sedante y resolntiva. Estas aguas curan ó alivian el artrismo, reumatismo en todas sus formas, gota, neuralgias, especialmente la cláctica, cardiopatías, catarros bronquiales y tendencia a contracturas, faringitis y laringitis reumáticas, etc. Telégrafo, teléfono, sesiones cinematográficas y conciertos diarios. Estación de su nombre, a 70 metros del hotel. Todos los trenes paran en Caldas. HOTEL CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS PIDANSE GUIAS AL ADMINISTRADOR

Es grande Inglaterra. Yo creo que si se hunde políticamente en la Historia, su hundimiento sería igual que el de sus acorazados en el mar, y que todo se juntaría y se aglomeraría para evitar que pudiera resurgir de nuevo.

Pero Inglaterra, reconociendo que es grande, ha sojuzgado a mi Patria, ha deshecho su Historia; por eso no soy anglofilo. (Enorme ovación.)

Cuando una víctima no se revuelve forzosamente, defendiéndose, contra su tirano, y en cambio besa su planta dominadora, bien se puede decir que allí ha muerto un cuerpo, y que a su muerte precedió la muerte de un alma. (Aplausos.)

Resurgir de Prusia.

Hace un elogio calurosísimo del esforzado espíritu de Prusia, que a través de sus guerras desde el siglo XVI supo recobrar el predominio sobre la raza germana mediante un trabajo paciente, continuado y patriótico.

Esta noble labor fue la realizada por el llamado imperialismo alemán, que no conquistó territorios por la fuerza de las armas cuando lo necesitó, sino que prefirió comprarlos, pagándolos. Y continuó Alemania trabajando sin descanso, y cuando llegó la actual guerra pudo afrontarla potente, pujante, vigorosa.

No ha rodado por el mundo una máquina que pueda competir con la máquina militar alemana, siempre en primera línea, lo mismo en el ataque que en la defensa, y que hoy tiene siete millones de hombres sobre las armas, a más del millón que reservaba, porque tenía desentendado el desprendimiento de Italia. (Grandes aplausos.)

Pues con ser tan admirable esta máquina, no es nada comparada con la fábrica en que se construyó, que es el pueblo, ni con el motor, que es el espíritu alemán, ni con la medida de este espíritu, representado en el gran Emperador del Imperio germanico. (Grandes aplausos.)

El Kaiser.

En párrafos de insuperable belleza, que se hace imposible resumir, hace un elogio calurosísimo de Guillermo II, trazando vigorosamente su figura.

Yo saludó al gran Emperador Guillermo II

como testamentario de Felipe II y de Napoleón (Ovación delirante), porque cumplirá contra la Gran Bretaña los designios de la raza latina. (El público, puesto en pie, repite la ovación, que se hace más calurosa. Durante largo rato se prolongan los aplausos, a los que se mezclan estentóreas vivas a Alemania y a España.)

Federación ibérica.

No basta tener el dominio del Estrecho. Es necesario llegar a la unificación de la Península.

¿Cómo? ¿Por medio de la conquista? ¿Por absorción? No. Ha de ser por federación. En teniendo la dominación del Estrecho, no habrá por qué sostener en la Península una dualidad de potencias. No se podría admitir que una política extranjera compartiera con la española la dirección de los destinos de la Península.

Y esto podría hacerse bajo la forma de Monarquía o bajo la forma de Imperio, indistintamente.

No hay que perder de vista que la raza española y la portuguesa son, en realidad, una misma. Por eso hay que ir a la federación, incluso para impedir esas revoluciones cinematográficas o motines zoológicos.

Ya en el siglo XVII, Felipe III relacionó íntimamente con Portugal, haciendo formar entre sus criados, cortesanos, amigos, etcétera, a un gran número de portugueses, y él mismo estableció su Corte en Portugal, donde permaneció cerca de tres años.

En corroboración de esta identidad hispano-portuguesa, el Sr. Vázquez de Mella lee algunos textos de los escritores Saavedra Fajardo y Oliveira Martins.

En la oposición de Inglaterra a Alemania, ¿qué parte deben inclinarse nuestras simpatías?

Amistad con Alemania.

Desde luego, hay que reconocer que tenemos intereses concordantes con Alemania, y opuestos con Inglaterra. Así, pues, nos conviene, para la hora de la liquidación de la guerra actual, mantener nuestras simpatías por Alemania, siempre teniendo presente el apogeo oriental: "Son amigos tuyos los que sean enemigos de tu adversario".

Alemania es, ante todo, una nación continental. Cuando la guerra termine, acentuará sus caracteres de potencia marítima, y necesitará un punto de apoyo en el Mediterráneo: la amistad de una nación fuerte. No servirá a este fin Francia, Italia ni Grecia, y necesitará de España. De ahí, la concordia de los intereses españoles y germanos.

Por eso me decía una persona recién llegada de Berlín, que puede afirmarse que actualmente en Alemania, después del Kaiser, es nuestro embajador la primera autoridad; y la nacionalidad española es un salvocorriente para recorrer libremente toda Alemania. (Carurosos aplausos.)

No son estas afirmaciones exclusivamente mías; los mismo opinaban los Ilustres generales López Domínguez y Polavieja. (Lee el orador elocuentes textos de uno y otro.)

Nos vemos ante un dilema: Inglaterra o Alemania.

Inglaterra nos quiere débiles y oprimidos. Alemania nos necesita poderosos y nos exige ser hombres. (Ovación.)

Si terminada la guerra se celebra el Congreso de la Paz 6 se conciertan paces parciales, España ha de llegar a ese momento con la plena afirmación de sus ideales, que de aquí a entonces debe lograrse.

Hemos de conseguir nuestra unidad más allá de las fronteras. Ya que están rotas tantas unidades interiores, que conservemos esa, tan necesaria; que venga a constituir una región serena, que a todos nos junte y nos apriete, sin luchas y sin enojos.

Tres ideales.

Un triple lema—soberanía en el Estrecho de Gibraltar, federación ibérica, unión espiritual con la América española—marque el lugar donde los odios terminan y los amores comienzan. Hablemos también nosotros de la España irredenta, y si nos llaman imperialistas, ¡no importa!, que imperialistas fueron las más grandes figuras de nuestra Historia.

Cuando hagamos la federación ibérica con plena unidad internacional, podremos dirigirnos a los americanos y decirles: Esta es la nación que hasta vosotros llevó las luces de la civilización europea, la que instituyó con Alvaro Cárdenas el Municipio, la que os dio sus Cortes, su Gobierno representativo, el tesoro de sus tradiciones, y amasado con su sangre os dió una vida nueva. No veáis en la España de ahora la nación envilecida y agotada. Somos la misma nación de los gloriosos conquistadores, de los misioneros insignes, que al tocar con sus Crucifijos vuestras cordilleras, los arrancó, como de arpa egipcia, el más sonoro acorde que vibró en los ámbitos del Universo. (Enthusiasta ovación.)

Poesía y prosa.

Si me decís que es soñar el acariciar tales ideales, os responderé que este sueño lo tierra realizando todos los pueblos de la tierra. El pangermanismo y el panhelénismo no significan otra cosa que el predominio de la raza sobre el territorio.

Todos los países buscan su autonomía geográfica; y será lo que yo pretendo ilusionismo, utopía, sueño romántico?

Con tantos hombres equilibrados, con tantos varones equinios está España como está. Y yo ya estoy siendo incompatible con estos equinios y equilibrados, porque desequilibrio sin hasta la unidad y el genio.

Estos hombres prácticos dirán que lo que yo quiero es pura poesía, pero yo prefiero esta poesía a su práctica y a su prosa. Porque si la prosa y la práctica están en la política caquiquil, malotras sean cien veces, y mil veces bendita la poesía. (Ovación.)

Yo quiero vivir en la región de la poesía; yo siento ansias de sumirme en el mar del espíritu nacional. (Ovación ruidosísima.)

Por eso deseo vivir en una atmósfera distinta de la que actualmente se respira. ¿Cuántas veces aparto hastiado la vista del hoy para evocar la Historia! Veo entonces los hilos de sangre que manan de la Reconquista, y veo los concejos, las behetrías; y admiro a los señores, a los cruzados, a los infanzones escribiendo los romances, los matres, los fuegos; y pasan ante mi vista las figuras gigantes de Colón, de Magallanes, de Carlos V, de Cisneros, de Felipe II, de Don Juan de Austria; y siento vehementísimos deseos de ser soldado en los tercios del Gran Duque de Alba y de Alejandro Farnesio; y me parece oír la lira de Lope de Vega y de Calderón; y me extasio con la prosa del manco de Lepanto, de Miguel de Cervantes; y admiro las grandes figuras de aquellos diplomáticos que se llamaron Quevedo y Saavedra; y me siento abrasado por el calor de las llamas místicas de Santa Teresa de Jesús y de San Juan de la Cruz; y quiero embalsamarme contemplando la Cruz de Flandes a través del cuadro de las lanzas de Velázquez.

Y cuando se desvanece el éxtasis y vuelvo a la realidad del presente, digo: ¡qué importa! Conservaré el fuego en la palabra y en el corazón para prenderlo en los corazones y en las palabras de mis hermanos.

Las últimas frases de este párrafo apenas pueden percibirse, ahogadas por los aplausos delirantes del auditorio.

Las damas agitan sus pañuelos, y los hombres, puestos en pie, aplauden con frenesí al orador.

Desde una platea es arrojado un ramo de flores, que cae a los pies del orador, y una lluvia de flores cubre la tribuna desde la que habla el Sr. Vázquez de Mella, mientras la ovación se reproduce una, y otra, y otra vez.

No creí—dijo, cuando después de largo rato la ovación cesa—que tan pronto aplazase aquí la batalla de flores. (Nuevos aplausos.)

Hay—continúa—como fuentes de poesía, el amor a Dios, el amor a la Naturaleza, el amor a la Patria y el amor a la mujer.

Sin esto, la vida no valdría la pena de defenderla. Sería solamente colección de apetitos despreciables.

Misión de la aristocracia.

Veo ahora que en los palcos de este teatro hay una ilustre representación de parte perteneciente a nuestra aristocracia, y esto me mueve a consignar una afirmación, un ruego y un recordatorio.

Esas ilustres personas, cuyos nombres son recuerdo de grandes cosas, deben fijar su atención en cuál debe ser hoy su actitud ante los sucesos que están desarrollándose, ya que están llamadas a jugar en la Historia un papel importantísimo.

Desde la tragedia del Calvario, todo cristiano puede ostentar orgulloso un blasón que consiste en la Cruz, rodeada de espinas. Esa nobleza implica una selección, una minoría selectísima, que existe en todo pueblo no improvisado.

En las almenas de los viejos torreones, en los palacios de mudos, en las casas solariegas, abandonadas, los blasones de piedra que se ostentan no son lápida sepulcral de un rango, ni la puerta tras la cual enmudecen varios siglos; son voces que hablan a las generaciones sucesivas de grandes héroismos, de grandes virtudes, son símbolo de abnegación y de sacrificio.

Si las fortunas de la aristocracia se han derrumbado hoy bajo la acción del industrialismo, queda siempre subsistente un patrimonio moral, que es ejemplo para las muchedumbres, y que forma parte integrante de la Historia de España.

No se han borrado aún vuestros nombres. Haced ahora de vuestros hogares escuelas de patriotismo.

No importa que los caballeros sean mendigos, si los mendigos son caballeros. Debéis proclamar los altos ideales de la Patria.

Y si vinieren mercederos sin conciencia que os crean capaces de vender vuestra dignidad, podéis contestarles que la dignidad española no se vende en el mercado público, y que cuando a ese mercado van, el sentido común y el espíritu de conservación, es porque ya no existen.

Nuestro deber.

Si ni aun de esa manera podemos reconstruir lo que es objeto de nuestros ideales, que la generación que venga no nos lance sus maldiciones, y que piense que hemos hecho cuanto pudimos, agregando que si teniendo a la vista la tierra de promisión no llegamos a sus orillas, no habrá sido porque en la empresa no hayamos puesto todo nuestro amor y todo nuestro empeño. (Ovación estruendosa.)

Después del acto. Terminado el discurso, el Sr. Vázquez de Mella recibió numerosas felicitaciones, siendo al escenario gran número de personas que quisieron honrarse estrechando la mano del insigne orador.

En la calle.

Cuando el Sr. Vázquez de Mella salió a la calle, los grupos que le esperaban le tributaron una ovación imponente, que se repitió cuando el Sr. Mella subió al automóvil. Los aplausos resonaron hasta que el carruaje perdióse de vista.

MADRID EN FIESTAS

LA BATALLA DE FLORES

Organizada por el Centro de Hijos de Madrid, y en el paseo de la Castellana, se celebró ayer tarde la batalla de flores, que constituyó uno de los números del programa de festejos de Mayo.

En el centro de dicha avenida se instalaron unos 500 palcos, que mucho antes de la hora anunciada para empezar el espectáculo, estaban ya ocupados por millares de personas.

En los pasos, la animación era sólo comparable a la de los días de Carnaval. Aparte de varios coches y automóviles adornados, se presentaron, fuera de concurso, ocho artísticas carrozas, construidas con arreglo a bocetos de los distinguidos artistas valencianos señores Roca y Dore, de muy buen gusto todas ellas, y denominadas, respectivamente, "Egipto", "Canal", "Choche porcelana", "Vaso griego", "Miau", "Tripode", "Las joyas del Sultán", "Aventura" y "Madrid".

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—(Función 21.ª de abono, 13.ª del turno 2.ª)—A las nueve y media, Maruxa.

ESPAÑOL.—(Compañía Caramba).—A las nueve y media, Susi.

ZARZUELA.—A las siete (ultrapopular), Maruxa.—A las diez (doble), Dorada y Las vírgenes paganas (con asistencia de Susi Mastetada).

APOLO.—A las seis, segundo y último concierto por la Orquesta Sinfónica de Barcelona.—A las diez y media (doble), La boda de Cayetana ó Una tarde en Amaniel y El chico de las Peñuelas ó No hay mal como el de la envidia.

COMICO.—A las diez y media (doble), El pedrón municipal y El gusano de lina. GALERIA DE LA GUERRA.—(Brasero del Palacio Hotel).—Exposición de batallas de la guerra europea.—Entrada, 50 céntimos.

IMPRESA: PIZARRO, 14.

AGUAS minerales NATURALES DE CARABANA PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTIBILIOSAS, ANTIHERPETICAS

Proprietarios: Viuda é Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12, Madrid.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Carlos Salto Cortés MARQUES DE HUELVES QUE FALLECIÓ EL 2 DE JUNIO DE 1912 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor. Todas las Misas que se celebren el día 2 en las iglesias de San Pascual, San Ignacio, Nuestra Señora de las Angustias y Oratorio del Olivar; el 11 en San Manuel y San Benito, Nuestra Señora de las Angustias y San Pascual, así como el Manifiesto en esta iglesia, todos los días 2 de cada mes, serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal. Para la correspondencia, VICENTE TENA, escultor. VALENCIA

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

DISCURSO PRONUNCIADO POR D. ANTONIO MAURA EN EL TEATRO REAL DE MADRID, EL DIA 21 DE ABRIL DE 1915. De venta en el kiosco de EL DEBATE. Precio: 0,50 pts.

Ornamentos de Iglesia García Mustieles :: 34, MAYOR, 34 :: Surtido especial en toda clase de artículos :: :: :: para el culto divino :: :: :: :: MIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS TELEFONO 3794

PATRIOTISMO Y CIVISMO Se ha puesto a la venta, al precio de 50 céntimos, la Conferencia inaugural del curso organizado por la Juventud Maurista, pronunciada por el ilustre Sr. D. Antonio Gatochea, sobre el tema "Patriotismo y civismo". Se vende en el kiosco de EL DEBATE.

A los propagandistas sociales Recomendamos el último libro intitulado Para fundar y dirigir los Sindicatos agrícolas, escrito por el experimentado propagandista D. Juan Francisco Cores. -DOS PESETAS, en casa del autor, Caballero de Gaxoa, 24, segundo, y en el kiosco de EL DEBATE.

POSICIONES DE LA MUJER EN LAS AVANZADAS DEL CATALOGISMO CONFERENCIA PRONUNCIADA ANTE LA UNION DE DAMAS ESPAÑOLAS Por el M. R. P. CALASANZ RABAZA ASISTENTE GENERAL DE LAS ESCUELAS PIAS Y CAPELLAN DE HONOR Y PREDICADOR DE S. M. Precio: UNA PESETA. De venta en el kiosco de "EL DEBATE". COMESTIBLES FINOS ESPAÑA, GRAN POTENCIA POR "C. JROM" con un prólogo del SR. VAZQUEZ MELLA FOLLETO DE PALPITANTE ACTUALIDAD Precio: UNA PESETA. Véndese en el kiosco de "EL DEBATE". "LA RISA DE LA ESPERANZA" POR DON JOSE 3 PESETAS ANTONIO BALBONIN DE VENTA EN EL KIOSCO DE "EL DEBATE"

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicidad en esta Administración.

VERANEANTES PLAYAS aristocráticas. Véndese ó arriendase hotel viajeros, hotelito amueblado familia. Dos grandes locales. Véndese casa vecindad. Terreno para huerto. Informes: Ilustración, 4, 2.ª, centro. VARIOS SIEMPRE de Dakons gigantes del Japón. Talla hercúlea de gran tamaño, que sirve para la alimentación y para forraje. Es planta de gran interés para el Labrador español. El Material Agrícola.—Zabalbide, números 11 y 13.—Bilbao. OFRECESE para acompañar señora ó señoras. Sastre, 8. COCINERA con informes, ofrécese. Moratín, 33, cuarto. SEÑORA distinguida, práctica en labores, desea colocarse. Inmejorables informes. Alcalá, 9, La Parisién. MODISTA francesa. Corta, prepara, da lecciones corte domicilio. Alberto Aguilera, 12 1.º. SACERDOTE graduado, con mucha práctica, da lecciones de primera y segunda enseñanza a domicilio. Razón, Príncipe, 7, principal. DOS JOVENES, sabiendo Contabilidad Mercantil, úrgese colocación. Galdo, 3, primero. JOVEN, práctico cuidar enfermos, ofrécese. Referencias inmejorables. Jardines, 7, 1.ª izquierda. SEÑORITA ofrécese ama gobierno poca familia ó sacerdotado. Madrid 6 fuera. Carman, 14, 3.ª, 3. SEÑORITA ofrécese ama gobierno. Lista de Correos, postal 450. PERSONA formal, de confianza, desea cargo en oficina, sabiendo Contabilidad. Razón: Tabona de las Descalzas, 4, 4.ª interior. SEÑORITA de compañía ofrécese buena casa. Sabe piano. Olivar, 7. CENTRO POPULAR CATALICO DE LA ENMAQUILADA.—Rey Francisco, 5.—Hay ofertas de trabajo para los oficios siguientes: ayudantes de obrero y entarimadores. ESTUDIANTE, sin recursos, desea colocación honrosa. Buenos informes. Pizarro, 18, 2.ª derecha. (488)

EL EXCMO. SEÑOR DON RODRIGO VELEZ DE GUEVARA Y BARRAGÁN CONDE DE GUEVARA GENERAL DE BRIGADA HA FALLECIDO EL DIA 31 DE MAYO DE 1915 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual, el M. R. P. Vicente Alvarez Cienfuegos, Provincial de los Dominicos; su esposa, D.ª Maria de los Dolores Pimentel y Campos, Condesa de Guevara; su hija, D.ª Maria de los Dolores; hijo político, D. José Español; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy martes, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Atocha, números 45 y 47, al Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas. En la capilla ardiente se celebrarán Misas en-sufragio del alma del finado, desde las seis y media a las doce de la mañana. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CENTRAL DE POMPAS FUNEBRES, PRECIADOS, 20 Socieaad general INDUSTRIA y COMERCIO COMPAÑIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO Capital: 25.000.000 de pesetas. Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Ekorrieta y Gurrutubay), OVIEDO (La Manjorá), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea-More) y LISBOA (Trataria). Ácidos y productos químicos. Superfosfatos de cal. Superfosfatos de huesos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerinas. Acido nítrico. Acido sulfúrico corriente. Acido sulfúrico anhídrido. Acido clorhídrico. Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, VILLANUEVA, núm. 11.) Servicio agronómico. Excmo. Sr. D. Luis Grandeau. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente. Los pedidos deberán dirigirse a MADRID, VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social. Dirección telefónica: GEINCO

AGENCIA DE PUBLICIDAD Emilio Colomina La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para anuncios, reclamos, noticias, esquelas y aniversarios. Especial para anuncios en todos los periódicos. Anuncios en Vallas, Telomes, Tranvías; reparto de impresos y Muestras, y Colección de carteles en todas las provincias de España. Gratis facilita toda clase de servicios a quien los necesita. Oficinas: ABADA, 5, 1.º

RAMÓN DOMÍNGUEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR Y CALCULAR Gran taller de reparaciones de Emilio Yebra, mecánico por oposición del Ayuntamiento de Madrid. Comprende máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas conocidos hasta el día, habiendo obtenido Medalla de Oro y dos de Plata en distintas Exposiciones; economía de un 50 por 100 en todos sus trabajos. Corredora Baja, 13, segundo. MADRID

Obsequio a nuestros suscriptores. Las obras completas de Donoso Cortés, que constan por 35, haciendo el encargo directamente a la Administración de EL DEBATE. Nuestros suscriptores de fuera de Madrid, recibirán además, 2 pts. para el franqueo y certificado.